

德清柯翔祥荣获2025年“中国好人”

“要让缂丝技艺被更多人看见和喜爱”

记者 陈明月

6月24日,中央精神文明建设办公室发布2025年首次“中国好人榜”榜单,德清市民柯翔祥荣膺敬业奉献类“中国好人”。

柯翔祥出生于1974年,目前是德清县乾元镇柯利亨缂丝工作室负责人,也是浙江省唯一一位缂丝织造技艺传承人。30多年来,他坚守缂丝工艺,独创缂丝“水波纹”面料以及十几种独特新颖的织法,致力于让传统工艺焕发新生。

柯翔祥的缂丝技艺来自家学渊源。其父亲是德清工艺美术厂

的图案设计师,柯翔祥从小对缂丝的生产工艺和流程耳濡目染,1993年毕业后也从缂丝生产。2013年,得知乾元最后一家工艺美术厂因为传承人减少而准备关闭时,柯翔祥不忍这项技艺在德清就此消失,毅然接手了工厂。

“2016年,我在上海参观一个苏州的缂丝展览。听到导游说缂丝工艺目前只有苏州还在坚守时,我心里有些不服气。”柯翔祥回忆道,由于此前德清一直做缂丝出口订单,所以在国内市场知名度不高。正是心里的这份“不服气”,让他作出了缂丝生产要加速转型的决定。

在传承基础上,柯翔祥与前辈们不断探索,创新研发出了独具浙江文化特色的缂丝水波纹技法。这种湿线织造工艺改变了原有的固定模式缂丝技法与缂丝肌理,在特定的光线下,呈现出波澜起伏之感。“所有人的第一感觉都是‘这个面料我以前没看到过’,有种耳目一新的感觉。”这样的突破令柯翔祥倍感自豪,德清缂丝织造技艺虽源自苏州,却也一直在传承中创新。

想要更好地传承缂丝织造技艺,就必须让更多人了解缂丝、喜爱缂丝。为此,柯翔祥活跃在各类非遗展示展演活动中,带着缂丝走

进社区、学校、景区、展馆、博览会等场地。同时,柯翔祥还积极与中国美院、上海大学等高校交流合作,共同研发设计了国潮风、海派文化两大概念系列文创缂丝产品,让缂丝这项非遗技艺走进现代日常生活。

“这份荣誉既是肯定,更是责任。”获评“中国好人”的柯翔祥表示,他将以此为动力,继续深耕缂丝技艺的传承与创新。“不仅要把缂丝织造技艺传承好,更要通过产品创新打开市场,让这项传统工艺被更多人看见和喜爱。”在他眼中,缂丝不仅是非遗技艺,更是值得向世界展示的文化瑰宝。



梅雨时节护农安

近日,国网德清县供电公司工作人员走进莫干山新腾农庄,对种植大棚开展全面用电检查,详细了解用电需求,切实保障大棚用电安全与可靠性。

首席记者 倪忆雪 通讯员 范力行

新农人学习“藏红花+水稻”轮作

记者 杨丽竹 白羽

6月24日,由新安成校主办的“农潮儿”德清县2025年新农人培训班火热开班,40余名新型农业经营主体带头人、种植大户及返乡创业青年齐聚一堂,将目光聚焦于一项特色高效生态农业模式——藏红花与水稻轮作。

培训课堂上,湖州市农科院经作站站站长史星云系统讲解了藏红花种球处理、水肥管理、病虫害绿色防控以及配套水稻优质品种选择等核心技术。理论学习后,学员们走进新安镇星晴农场示范种植基地

实地观摩,现场学习藏红花种球分级、精准控制种植深度等关键操作环节。“我家有28亩青虾塘,塘埂空着也是空着,就想来学学藏红花种植技术,回去先试种一点看看效果。”新安镇舍南村养殖户王杏春现场表达了尝试意愿。

本次培训重在传授实用技术,帮助农民掌握“藏红花+水稻”轮作这一新模式。藏红花种植管理精细但收益较高,水稻种植则是成熟技术,两者科学搭配,能有效提高土地产出。随着该模式在德清更多地方推广,参与农户有望获得一份可观的增收。

车门未关 司机一脚油门撞出全责

记者 徐晟昱

车门未关严就上路,安全隐患不容忽视。近日,德清某商场地下停车场就发生了一起令人啼笑皆非的交通事故,车主林先生不仅爱车“破相”,还要承担全部责任。

当天,林先生和爸爸购物结束后准备返程。林爸爸在上车后忘记关上车门,而林先生也没多留意,直接启动了车辆开出了停车位。谁知车辆刚行驶没几米,未关紧的后车门就“咣当”一声撞上了叶女士的车辆。当时她正在倒车,看到两辆车要撞,立即停车让行,但还是未能避免车辆碰撞。

事故发生后,交警迅速赶到现

场处理,进行勘查和责任认定。根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第六十二条第一款规定,驾驶机动车不得在车门、车厢没有关好时行车。林先生作为驾驶员,在驾驶机动车上路前,有责任确保车辆安全技术性能,包括车门关闭状态,此次事故因车门未关好引发,因而林先生需要承担全部责任,交警对林先生进行了安全教育。

警方提醒:广大车主驾车出行前务必检查车门、后备箱关闭情况,谨防发生事故,并提醒乘客系好安全带。同时,停车场内视线复杂,需保持低速行驶,遇到让行车辆需及时观察周边环境,谨慎驾驶,确保行车安全。



下渚湖:百亩荷花等你来

记者 沈烨冰 文 姚海翔 图

近日,下渚湖·湿地公园景区内的芙蕖岛迎来了一年中最美的时刻,百亩荷花竞相绽放,吸引了众多游客前来观赏。

走进芙蕖岛,一望无际的荷塘中,粉色的荷花在碧绿的荷叶衬托

下娇艳欲滴。微风拂过,荷花轻轻摇曳,淡雅的清香沁人心脾。不少游客漫步在蜿蜒的彩虹栈道上,一边欣赏如诗如画的美景,一边拍照留念;还有些游客乘坐摇橹船穿梭在荷花丛中,近距离感受“人在画中游”的惬意。

来自上海的游客王女士手持

自拍杆,兴奋地对记者说:“在社交平台刷到芙蕖岛荷花的视频就心动了,特意趁着空闲时间带家人过来。没想到实景比照片更美。”本地摄影爱好者李先生背着专业设备,已在荷塘边驻足数小时:“我每年都来拍荷花,今年景区新添的观景台角度绝佳,拍到

了很多好片子。”

据了解,下渚湖湿地芙蕖岛的荷花种植面积达百亩,花期将从6月持续至8月中旬。每年荷花盛开时,这里都会成为景区的人气打卡地。为提升游客体验,景区新增了休息凉亭、全景导览屏等设施,并安排专人维持秩序、提供讲解服务。

广告

德清县融媒体中心电视飞字广告,致力于服务德清各行各业,服务于德清百姓,每天发布和百姓生活相关新鲜资讯,是德清权威信息的发布平台,覆盖全县境内所有广电数字电视用户,覆盖频道多达38个!黄金时段滚动播出,广告效果立竿见影!

飞字广告联系电话: 13867265088(微信同号) 665888(县府网)

小投入 高回报

广告

通知债权人申报债权的注销公告

德清县建材工程车安全自律协会经理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话:0572-8088188。

德清县建材工程车安全自律协会
2025年6月26日

广告

惠耳听力 专业验配助听器

德清地区四大服务中心

惠耳一店:武康街道群益街140号 0572-8065846
惠耳二店:武康街道武源街969号 0572-8328830
惠耳三店:乾元镇医院东路35号 0572-8315083
惠耳四店:新市镇府前路7号 0572-8449168

不想套模板 装修选良工

良工家装 人性化定制专家

装修咨询 151-6720-3622

德清县武康街道德兰广场写字楼6幢1201室 电话:8487159

6大生活方式样板间 | 8+设计师 年资经验 | 10+累计 万户 | 300+ 项人性化设计解决方案

95% 服务好评率 | 21年 浙江家装 | 500+ 设计师 | 10+ 项 国家级设计奖项 | 5 星级 全国家装信赖企业

浙江家装 领军品牌 | 四年全国施工 标准领跑者 | 21年服务浙江 10万+家庭

“良工家装”证书
“人性化定制服务”证书
“诚信经营”证书

《德清县五星级家装企业》
《德清县五星级家装企业》

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善